
ΘΕΜΑ 2 

∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και διχοτόµοι του Β∆ και ΓΕ. Αν 

ΕΗ ΒΓ⊥  και ∆Ζ ΒΓ⊥ , να αποδείξετε ότι: 

α) Τα τρίγωνα ΒΓ∆ και ΓΒΕ είναι ίσα. 

(Μονάδες 13) 

β) ΕΗ=∆Ζ. 

(Μονάδες 12) 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

                                                                              

 

 

 

 

 

α) Τα τρίγωνα ΒΓ∆,ΓΒΕ  έχουν  

• ΒΓ (κοινή πλευρά) 

• 
Λ Λ

Β Γ=  

• 
Λ Λ

1 1Β Γ=  (µισά των ίσων γωνιών Β, Γ) 

Άρα 
∆ ∆

ΒΓ∆ ΓΒΕ=  

 

β) Τα τρίγωνα Β∆Ζ, ΓΕΗ έχουν  

• 
Λ Λ

οΗ Ζ 90= =  

• Β∆=ΓΕ από τα προηγούµενα ίσα τρίγωνα 

• 
Λ Λ

1 1Β Γ=  

Άρα 
∆ ∆

Β∆Ζ ΓΕΗ=  και ΕΗ=∆Ζ 
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